

México, D.F. a 12 de mayo de 2010.

Diputado Francisco Ramírez Acuña, presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados.

Entrevista concedida a los medios de información previa a la Sesión de la Comisión Permanente.

PREGUNTA.- Inaudible.

RESPUESTA.- Sí claro, se está preparando, en estos momentos la agenda del viaje que haremos tanto el presidente del Senado, Carlos Navarrete, como su servidor, como presidente de la Cámara de Diputados y evidentemente una de nuestras intenciones es el poder platicar con Congresistas.

Y en donde indiscutiblemente estaremos manifestando el sentir de los mexicanos, que ha quedado de manifiesto en todos los niveles, desde el ámbito federal, estatal y municipal, frente a esta agresiva ley que fue aprobada, la 1070, y que estaremos haciendo una transmisión de las manifestaciones que los mexicanos han vertido o hemos vertido en el territorio nacional, así como las exigencias de nuestros connacionales en el propio suelo norteamericano.

Lo estaremos haciendo y estaremos haciéndolo con toda la energía que el momento lo amerite.

PREGUNTA.- Inaudible.

RESPUESTA.- Se está terminando la agenda, en este momento no les sabría decir, creo que estaremos hoy o mañana concluyéndolo de acuerdo a las propias condiciones del viaje, de la presencia del Presidente en esta reunión, la presencia del

gobierno mexicano, del Presidente y de los poderes y estaremos teniéndola en unas horas más.

PREGUNTA.- Inaudible.

RESPUESTA.- Nosotros estaríamos seguramente viendo con los legisladores, con los que sean nuestros pares para poder transmitir nuestras inquietudes, no solamente el tema migratorio, sino el tema de seguridad y también pedirles que se establezcan los mecanismos para que se evite de una buena vez por todas el ingreso de armas a nuestro país que entran de contrabando, aunque sean legalmente vendidas en el suelo de los Estados Unidos.

Estarán por entregarnos ya la agenda general que llevará el señor Presidente y en la cual les estaríamos haciendo la participación de nuestras partes.

PREGUNTA.- (Inaudible) ...de la agenda del Presidente (inaudible)

RESPUESTA.- No, estaríamos como integrantes y parte de la agenda de la visita oficial, del viaje protocolario que está haciendo el Presidente de la República.

PREGUNTA.- Señor, (inaudible)

RESPUESTA.- La Secretaría, tanto de la Defensa Nacional como la Secretaría de Seguridad Pública han manifestado sus estimaciones que se tienen, creemos que puede ser un poco más de lo que se ha manifestado, en este momento no traigo los datos, los números absolutos, que ha señalado la propia Secretaría, pero sí está comprobado que todas las armas entran por esos canales, por esos conductos.

Y veamos simplemente el arsenal que ayer encontró el Ejército mexicano en el estado de Nuevo León, en donde hay fusiles con capacidad de poder bajar helicópteros y algunas otras naves o aeronaves; entonces es muy grave, tenemos que señalarlo, seguirlo señalando, seguir manifestándolo y exigiendo que pongan remedio en la venta de armas, que a la postre como vecinos nos perjudica y a ellos también les perjudica.

PREGUNTA.- ¿La Secretaría de Hacienda qué responsabilidad tiene?, sobre todo por este paso en aduanas.

RESPUESTA.- Creo que tenemos responsabilidad todas las autoridades, no solamente la Secretaría de Hacienda, porque si bien es cierto que también así como se tienen que establecer mecanismos legislativos para poder también ser más enérgicos, lo tiene la propia Secretaría de Hacienda a través de aduanas, que sigue estando muy permeable en nuestra frontera y también el tema de seguridad pública, de poder cuidar que no entren estos artefactos en nuestro país.

En fin, tenemos que hacer una tarea conjunta, igual que los gobiernos de los estados, porque si bien es cierto que si los gobiernos de los estados estuvieran haciendo su tarea en cada una de las zonas, pues si se le pasa al gobierno federal en la frontera, pues más adelante, ya una vez que se internan más en territorio nacional y que son competencias de los estados, pues podrían estar haciendo también una tarea muy importante y en todo caso los municipios.

Creo que hay que tomar con mucha responsabilidad esto y no tengo la menor duda que estaríamos dando buenos resultados.

PREGUNTA.- ¿Comparte la visión del embajador de Estados Unidos de que la relación México-Estados Unidos está (inaudible)?

RESPUESTA.- Creo que en este momento estamos teniendo una gran coincidencia, lo ha manifestado el Presidente Obama, lo han manifestado varios gobernadores de la Unión Americana, en que están en contra de esta ley y eso no nos está tensionando.

Seguramente habrá otros temas en los cuales tenemos algunos puntos de vista distintos, entre ellos este tema y este problema de las armas, para ellos es un ejercicio de libertad, consagrado en su Constitución; para nosotros es un grave problema que se vendan las armas en la frontera y luego entren al país, por lo que ustedes quieran y gusten, que tenemos que tapar e impedir que lleguen.

Creo que la tarea hoy que el Presidente Calderón y el Presidente Obama vienen realizando, de una mayor e intensa relación, creo que está empezando a dar frutos.

PREGUNTA.- ¿La Reforma Migratoria tendría que ser uno de los temas obligados?

RESPUESTA.- Creo que el Presidente, cuando van nuestros Ejecutivos federales en visita oficial hacia los Estados Unidos es un tema obligado, es un tema que el presidente en turno tiene que atender, tiene que tratar y no hay la menor duda que ahora el Presidente Calderón tendrá que manifestar, porque así incluso lo han requerido y lo siguen requiriendo nuestros nacionales que viven en los Estados Unidos.

Pero más allá de lo que pueda expresar el Presidente Calderón o que podamos comentar el presidente del Senado y su servidor con nuestros colegas norteamericanos está la responsabilidad y el compromiso del propio Presidente Obama frente a todos los grupos hispanos en los Estados Unidos, que ofreció que estaría presentando su iniciativa de ley, su iniciativa migratoria, para poder atender compromisos de campaña.

No tenemos la menor duda que lo cumplirá el Presidente Obama y estamos ciertos que se está en los mejores momentos para que puedan presentarse.

PREGUNTA.- Sin embargo, también ha dicho... (inaudible)

RESPUESTA.- Los tiempos ellos tienen que marcarlos y ellos observan en qué momento es lo adecuado para presentarlos y ese es evidentemente el tema de ellos.

PREGUNTA.- Inaudible.

RESPUESTA.- Las comisiones tienen su propios calendarios en este proceso, en este momento de receso, tengo conocimiento del malestar de algunos legisladores por no haber sesionado el día de ayer las comisiones que estaban convocadas.

Estoy seguro que los legisladores estarán atentos y que al requerimiento de sus propios miembros de comisión estarán reuniéndose para poder avanzar en el proceso de análisis y llegar a las conclusiones de los dictámenes legislativos.

Creo que es muy importante el trabajo de las comisiones, porque tenemos muchos temas que debemos intensificar y que es prudente que veamos con seriedad, todos los grupos parlamentarios, todos los legisladores, de un periodo extraordinario de sesiones que nos permita avanzar en los temas que hoy el país está requiriendo.

PREGUNTA.- Inaudible.

RESPUESTA.- Tenemos que ponernos de acuerdo todos para poder determinar la celebración de un periodo extraordinario, repito, que creo que es de suma importancia para sacar adelante nuestras leyes.

PREGUNTA.- Inaudible.

RESPUESTA.- No; creo que antes de las elecciones, por eso es importante y la molestia de los diputados ayer de que no sesionaron las comisiones, las comisiones deben de sesionar, está establecido y ellos mismos son los que convocan, por eso deben celebrarse las sesiones de las comisiones, hacer los análisis de las iniciativas pendientes y poder tener los dictámenes para el momento que se celebre un periodo extraordinario, convocar en razón de lo que ya esté avanzado o bien con un tema preestablecido para poder sacar adelante el proceso legislativo y la promulgación de las leyes.

PREGUNTA.- Inaudible.

RESPUESTA.- Sí, el proceso electoral indiscutiblemente marca los trabajos en cámaras, que sin embargo frente a eso tenemos una gran cantidad de iniciativas que están pendientes de dictaminarse y que debemos trabajar los diputados, más allá del resultado electoral y de las propias campañas.

PREGUNTA.- Inaudible.

RESPUESTA.- Invitaría a todos los partidos políticos a que nos sumemos pensando en lo que el país está requiriendo y que necesitamos tener, desde todos los ángulos, las propuestas de hacer leyes claras, precisas, congruentes con nuestra realidad y que logremos sacar adelante los grandes compromisos legislativos que tenemos todos, porque todos los grupos parlamentarios, todos los diputados y senadores, nos comprometimos con nuestros electores a llegar a acuerdos, a sacar adelante las grandes propuestas y que nos pongamos a trabajar como nos lo está exigiendo la propia ciudadanía, haría esa convocatoria más allá de calificar a partidos y grupos.

PREGUNTA.- Señor, nada más le pediría a manera de listita, ¿qué minutas están pendientes en la Cámara de Diputados, y cuáles aquí en la Cámara de Senadores?

RESPUESTA.- Hay varias, pero a lo que sale ahorita, por ejemplo, tenemos en Cámara de Diputados, tenemos que analizar las minutas que nos envió el Senado, por ejemplo la de Seguridad Nacional, la de Derechos Humanos y tenemos que ponernos a revisar porque además hay un gran interés de los legisladores, sé y me consta, que hay un gran interés y no tengo la menor duda que se pondrán a trabajar.

Lo mismo en la Cámara de Senadores, lo que aprobamos en los últimos días del periodo y que están aquí en Cámara de Senadores para poderlo avanzar y aparte tenemos iniciativas de ley que están pendientes como la propia Reforma Política o Reforma del Estado que envió el Presidente Calderón, la que presentó aquí el senador Manlio Fabio, la que presentó el mismo Carlos Navarrete, el presidente del Senado, la que presentó el PRI en la Cámara de Diputados.

En fin, hay bastante trabajo que debemos hacer, por eso creo que las comisiones estarán trabajando de manera coordinada.

Muchas gracias.

-- ooOoo --